

11日凌晨，欧冠皇马迎来与曼城的关键一战

# 阿隆索能否保住“饭碗”，答案将揭晓



◆本场比赛过后，阿隆索的执教生涯将向哪个方向拐弯，答案即将揭晓。(资料图) 新华社发

记者 尹成君 报道

## 暴露的缺陷

阿隆索的执教经历并不丰富，在三年前赶赴勒沃库森“救火”之前，他仅是皇家社会B队主教练。但是，他在德甲的成功震撼了全世界，这段履历给他加了不少分。如今看来，真正执教一支像皇马这样的“巨无霸”，他的掌控力还差点火候。

首先，他无力按自己的意图来对皇马现有阵容进行战术革新，“三中卫”体系一直无法植入，因为这支球队的人员配置和伤病情况，只适合四后卫。

进攻线上，姆巴佩、维尼修斯、贝林厄姆都有自己习惯的位置，阿隆索无法放弃其中的任何一人去迁就另外一人，只能让他们在允许的范围内自由发挥。这让皇马的成绩在很大程度上取决于个别球星的临场状态，而无法形成一个战术体系，这与阿隆索在勒沃库森的境遇大相径庭。

谁也不会想到，前两个赛季踌躇满志的阿隆索会在皇马摔了一跤。由于在上周末的西甲联赛中0:2不敌塞尔塔，阿隆索的执教能力受到了来自皇马高层的质疑。据悉，俱乐部为此专门开了一次会，最终的讨论结果是，北京时间12月11日凌晨与曼城的欧冠第六轮比赛将是阿隆索的最后机会。

阿隆索的压力，瞬间陡增。

## 内忧与外患

在赛程上，皇马刚刚遭遇了几乎前所未有的六连客，结果获得了三场对阵弱旅的平局。球员也频频受到伤病的侵袭，像米利唐、卡马文加、楚阿梅尼等人都是易伤体质，打不了几场就得休息养伤，这让阿隆索在排兵布阵上捉襟见肘。再加上联赛巴萨、马竞，甚至比利亚雷亚尔虎视眈眈，上赛季安切洛蒂遇到的一切困难阿隆索都经历了，安切洛蒂执教期间没有出现的问题，现在也产生了，那就是更衣室矛盾。

阿隆索不如“老好人”安切洛蒂那般温和。据一些西班牙媒体报道，皇马新帅与大牌球员的关系并不算融洽，高层为此动了换帅的念头，但是阿隆索毕竟是“银河战舰”的老人，近年又取得了让全世界惊艳的成绩，贸然辞退舆论压力也不小。

## 成败在此一举

种种压力之下，北京时间12月11日凌晨4点皇马与曼城的豪门对决，也成了阿隆索必须要硬闯的生死关口。

“蓝月亮”近期状态尚可，但是瓜迪奥拉在11月底的欧冠第5轮比赛中输给了阿隆索的老东家勒沃库森。虽然这场失利是瓜帅有些托大，用几乎纯替补上场比赛，不过阿隆索也能从这场比赛中看出些门道，找到对付曼城的办法。

面对这场豪门对决，瓜迪奥拉应该不会再轻敌了。然而曼城打起精神，依赖的还是哈兰德，就像境遇不佳的皇马目前仅能依靠姆巴佩一样。因此，本场比赛新“绝代双骄”的碰撞再一次变得意义非凡：阿隆索期待姆巴佩超勇发挥来保住自己的饭碗，瓜帅期待哈兰德带领“蓝月亮”走出欧冠比赛的失利。

这也是两支球队连续第四个赛季在欧冠相遇，也许不会决出胜负，比赛过后，阿隆索的执教生涯将向哪个方向拐弯，答案即将揭晓。

# WTT香港总决赛今日开赛，国乒剑指三金 女单难度不大，男单硬仗不少

记者 怀晓 报道

12月10日至14日，2025WTT香港总决赛将在香港红磡体育馆举行。男女单16强选手与8对混双组合将展开激烈较量，国乒11人豪华阵容能否包揽三金，成为赛事最大看点。

作为赛季末WTT系列赛收官之战，与往年不同，本次赛事取消了男双和女双项目，新增了混双比赛。

女单方面，4个1/4区均有国乒选手。孙颖莎首轮就遭遇内战，

将与队友王艺迪交锋，从两人的交手成绩来看，孙颖莎胜率更高。同一分区中，伊藤美诚与长崎美柚的日本德比同样惨烈，中日两队首轮便要经历内耗。

2/4区国乒小将蒯曼将面临日本选手的围堵，首轮直面早田希娜，如顺利过关，她下一轮将面对大藤沙月和桥本帆乃香的胜者。

3/4区，代表中国澳门参赛的朱雨玲首轮对阵陈熠，石洵瑶与陈幸同的内战同样悬念十足。4/4区，王曼昱将迎战张本美和，两人本赛季有过多次交手，王曼昱全

部取胜。

女单的总决赛席位被中日韩三国选手包揽，国乒女线大概率能包揽四强。

男单则呈现欧亚竞争的格局。1/4区，王楚钦肩负卫冕重任，首轮将迎战日本新星松岛辉空，若能过关，法国选手艾利克斯·勒布伦与德国华裔选手邱党的胜者将成为其八强战对手。

2/4区则形成欧洲围剿圈，瑞典选手莫雷加德对阵丹麦选手林德，德国选手杜达对阵中国台北选手林昀儒，他们中的胜者将在

半决赛与王楚钦会师。

下半区，梁靖崑与林诗栋的首轮上演内战，胜者将面对向鹏与韩国选手安宰贤之间的赢家。根据签表，国乒男单最多能在四强之中占据两席，但不会在半决赛相遇，存在会师决赛的可能。

相比国乒女将遍布各区，统治力十足，国乒男将独守半区且首轮便遭遇内耗，男线需要一路击败日韩和欧洲选手，登顶难度不小。

混双则采用“小组赛+淘汰赛”的规则，王楚钦/孙颖莎凭借外卡入围后，与队友林诗栋/蒯曼一同

落入第一组，两组国乒王牌将在小组赛直接对话，堪称决赛预演。

同组未必是坏事，如能双双出线，就不必在半决赛相遇，也就有可能包揽冠亚军。

去年WTT总决赛，王楚钦一路过关斩将，决赛四局横扫张本智和实现三连冠，王曼昱则在决赛中与陈幸同鏖战七局首夺女单冠军。今年在香港，就综合实力而言，女单和混双国乒揽金难度不大，唯一的变数就是男单，在梁靖崑和向鹏一向大赛战绩不佳的情况下，王楚钦和林诗栋须扛起大旗。

编辑：彭传刚 美编：马秀霞 组版：侯波

## 精品资讯

订版电话：0531-85196199

家政服务 ◆ 家政13793180410

## 结婚启事

马圣恩先生与蔡昊鸿女士

于公元2025年12月10日正式结为夫妻。

恩深爱重，鸿案相庄。  
愿以日月为证，执手共赴朝暮。

特此登报。

敬告亲友，亦作留念。

## 银河大厦部分楼层招租

银河大厦位于经七路168号，为中国农业银行山东省分行和中国长城资产山东分公司共同产权大楼，目前拟出租24楼部分办公室套内面积500多平方米，产权方为中国长城资产山东分公司。银河大厦为回形结构，采光和通风效果好，配备优质的物业公司，提供中央空调、24小时安保等配套服务，是环境和办公俱佳的场所。

联系人：张先生

联系电话：0531-82079810

## 烟台苹果 栖霞红富士

脆甜脆甜的好果子 正宗产地直发 更好吃！

尝鲜好价 ￥36.9 /4.5斤

农超心意卡



qilu  
齐鲁农超